

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. október 4. 7 óra -- perc

ÖTVENÖT TOBORZOTT BÁNYÁSZ UJITOTTA MEG SZERZŐDÉSÉT A DUDARI SZÉNANYÁBAN

i Vid Hbj/Gy Kj M

Pénteken öt új sztr. honvistát avattak a dudari szénbányában. Közöttük most kapta meg a kitüntetést Amberger Albert. Tavaly került toborzott munkásként a bányába, a Kelemen Miklós által vezetett DISz-brigád munkabélyére. A csupa fiatal bányászból álló kollektív a tatabányaiak után elsőnek osatlakozott az országban a péntek-mozgalomhoz. Teljesítményüket azóta egyre növelik, szeptemberben már 160 százalékra teljesítették tervüket. Amberger Albert náluk tanulta meg, hogy a jó bányászunka olyan kicsinek tűnő "fogásokon" is kulik, mint a percekkel való takarékos bánásmód, a munkahelyi váltás, együttműködés a felváltó brigádokkal. Megtanulta, hogy ha jól akar keresni, élni, ezt az utat kell járnia. A brigádban jól megállja a helyét s keresete is egyre emelkedik, egyre gyakrabban visz haza 2000 forintot. Nem bánta meg, hogy bányász lett. Vele együtt Dudaron már 55 toborzott bányász ujitotta meg szerződését.

A toborzott bányászoknak jó dolguk van Dudaron. Legényszállásaik kényelmükről, tisztaságukról híresek szerte a szénmedencében. Most újabb legényszálló épült, amely még a meglévőket is felülmulja. A tágas világos lakószobákon kívül korszerű fürdő, társalgó, olvasóterem is van benne, hársosan könyvtárat is kap. Ezt a szállót a napokban vették birtokba a bánya legújabb munkásai. A legényszállóban kitünő ételeket főznek. Az elmúlt hóven például egy nap kivételével minden nap husos ételt kaptak a dolgozók. Az ételeket eddig a legényszállásokra vitték, ki-ki a szobájában fogyasztotta el. Most a legényszállások mellett nagy, közös étterem berendezését határozták el a bánya vezetői.

Gondoskodás - mindenre kiterjedő figyelem a vezetők részéről - ez a magyarázata, hogy Dudaron szívesen dolgoznak az új munkások. /MTI/

VIDÁM BÁNYÁSZÉLET A KOMLÓI LEGÉNYSZÁLLÁSOKON

i Vid Hbj/Gy Kj Mr

Komlón a főtér mögötti erdőben magasodik a "Ságvári Endre" bányászotthon épülete. Innen indul munkára, ide tér haza az otthon 150 lakója. A hófehérre meszelt szobákat fényezett butorok, patyolatfehér ágyak, virágok teszik otthonossá.

A társalgó egyik sarkában rádiót hallgatnak, az asztaloknál dominóznak, sakkoznak, a könyvszekrény előtt pedig könyveket válogatnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. október 4.

05
7 óra perc

/Vidám bányászélet...folyt./ i Vid Hbj/Gy Kj Mr

- Sokrétű a szórakozási lehetőség - mondja Fekete György, a Kossuth-akna 25.000 köbméteres turbókompresszorának gépkezelője, az otthon kulturfelelőse.

- A sportkedvelők röplabdázhatnak, asztaliteniszversenyeket rendezünk, labdarugó csapatunk is van. - Legszívesebben a kultúrcsoportról beszél:

- A csoport tagja csak az lehet, aki munkahelyén becsülettel végzi feladatát. Most készülünk a legényszállások népi táncsoportjainak versenyére. A jövő vasárnap pedig röplabda és asztaliteniszversenyen, valamint labdarugómérkőzéseken mérik össze erejükét az otthon lakói, - mondja.

A legényszállás életének vezetésében nagy jelentőséget az öttagú önkormányzat, amelynek elnöke Kiss Géza asztalnövista vállal. Feladatuk vigyázni a rendre, foglalkozni az otthon lakóival, nevelőmunkával segíteni fejlődésüket. Az önkormányzat zárta ki az otthon lakóinak javaslatára Szabó István csillást, aki többszöri figyelmeztetés ellenére is elmaradt a munkából, munka helyett aludt a bányában. Azóta nincs rendbontó.

A szobákban ki olvasással, ki tanulással tölti szabadidejét. Az egyikben Frei Ferenc másodéves egyetemista tanul.

- Mint csillás dolgoztam a Kossuth-aknában, - mondja. 1951-ben határoztam el, hogy bányamérnök leszek. Most már másodéves egyetemista vagyok. Félévet Pesten tanulok, félévet itt töltök, gyakorlatban ismerkedem munkámmal.

A másik szobában Csontos Károly, a Béta-akna egyik csőszereelője így beszél:

- Mint toborzott munkás kerültem ide Bács-Borsodból 1952-ben. Nem bántam meg. Keresetem állandóan 1500-1600 forint körül mozog. Annaira megazartam a bányamunkát, hogy magam is szívesen segítek a toborzásban. Ebben az évben közel 50 főt toboroztam a komlói bányák részére.

A komlói legényszállásokon csak a napi háromszori bőséges étkezésért fizetnek nyolc forint hetven fillért a dolgozók. Ebben az évben további bányászotthonok épülnek. Pár nap múlva átadják a kökönyösi városrészben felépült újabb női szállást, melyben 170 dolgozó nő nyer elhelyezést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3., kiadás

1953. október 4.

7 óra 10perc

ÚJ NÉPI DALJÁTEKOT TANUL A SÁRPILISI NÉPI EGYÜTTES

vid -cz/Bné M

Két évvel ezelőtt, 1951-ben "Daloló élet" címmel mutatta be első saját összeállítású kompozícióját a sárpilisi népi együttes. Az egész estét betöltő, egybefüggő műsornak országsszerte nagy sikere volt, éppugy, mint a következő évben bemutatott, "Még éretten már a fekete szőlő" című kompozíciónak. A sárpilisi népi együttes azonban nem elégszik meg eddig elért eredményeivel s az idén, az eddigi énekes, táncos összeállításoktól eltérően népi daljátékokat tanulnak. A daljáték szövegét eredeti sárpilisi mesékből, a dalokat és táncokat ugyancsak eredeti sárpilisi motívumokból állítják össze, a darab zenei részének megoldásába azonban több fiatal zeneszerzőt is bevonnak. /MTI/

TÖBB MINT 14.000 DISZ-FIATAL VESZ RÉSZT POLITIKAI OKTATÁSON
HAJDU-BIHAR MEGYÉBEN

Vid -cz/Bné M

Hajdu-Bihar megyében a politikai oktatásban résztvevő DISZ-fiatalok száma az elmúlt évben alig haladta meg a kilenczetet. A megye DISZ szervezetei nyár folyamán jó felvilágosító munkát végeztek, így ebben az évben már több, mint 14.000 fiatal jelentkezett oktatásra. A jelentkezők közül közel 2000 egyénileg dolgozó parasztfiatal. /MTI/

BELYECKIÁLLÍTÁS NYIREGYHÁZÁN

Vid -cz/Bné M

Szombaton belyegkiállítás nyílt Nyiregyházán, a Magyar Szovjet Társaság székházában. A kiállítást, amely bemutatja a Szovjetunió eddig megjelent összes belyeganyagát, a Szabolcs-Szatmár megyei belyegyűjtő-kör rendezte a városi MSZT-szervezet támogatásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. október 4.

7 óra 10perc

ÚJ NÉPI DALJÁTEKOT TANUL A SÁRPILISI NÉPI EGYÜTTES

vid -cz/Bné M

Két évvel ezelőtt, 1951-ben "Daloló élet" címmel mutatta be első saját összeállítású kompozícióját a sárpilisi népi együttes. Az egész estét betöltő, egybefüggő műsornak országsszerte nagy sikere volt, éppugy, mint a következő évben bemutatott, "Még éretten már a fekete szőlő" című kompozíció. A sárpilisi népi együttes azonban nem elégszik meg eddig elért eredményeivel s az idén, az eddigi énekes, táncos összeállításoktól eltérően népi daljátékokat tanulnak. A daljáték szövegét eredeti sárpilisi mesékből, a dalokat és táncokat ugyancsak eredeti sárpilisi motívumokból állítják össze, a darab zenei részének megoldásába azonban több fiatal zeneszerzőt is bevomnak. /MTI/

TÖBB MINT 14.000 DISZ-FIATAL VESZ RÉSZT POLITIKAI OKTATÁSON
HAJDU-BIHAR MEGYÉBEN

Vid -cz/Bné M

Hajdu-Bihar megyében a politikai oktatásban résztvevő DISZ-fiatalok száma az elmúlt évben alig haladta meg a kilencet. A megye DISZ szervezetei nyár folyamán jó felvilágosító munkát végeztek, így ebben az évben már több, mint 14.000 fiatal jelentkezett oktatásra. A jelentkezők közül közel 2000 egyénileg dolgozó parasztfiatal. /MTI/

BÉLYECKIÁLLÍTÁS NYIREGYHÁZÁN

Vid -cz/Bné M

Szombaton bélyegkiállítás nyílt Nyiregyházán, a Magyar Szovjet Társaság székházában. A kiállítást, amely bemutatja a Szovjetunió eddig megjelent összes bélyeganyagát, a Szabolcs-Szatmár megyei bélyeggyűjtő-kör rendezte a városi MSZT-szervezet támogatásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. október 4.

7 óra 10perc

ÚJ NÉPI DALJÁTEKOT TANUL A SÁRPILISI NÉPI EGYÜTTES

vid -cz/Bné M

Két évvel ezelőtt, 1951-ben "Daloló élet" címmel mutatta be első saját összeállítású kompozícióját a sárpilisi népi együttes. Az egész estét betöltő, egybefüggő műsornak országsszerte nagy sikere volt, éppugy, mint a következő évben bemutatott, "Még éretten már a fekete szőlő" című kompozíciónak. A sárpilisi népi együttes azonban nem elégszik meg eddig elért eredményeivel s az idén, az eddigi énekes, táncos összeállításoktól eltérően népi daljátékokat tanulnak. A daljáték szövegét eredeti sárpilisi mesékből, a dalokat és táncokat ugyancsak eredeti sárpilisi motívumokból állítják össze, a darab zenei részének megoldásába azonban több fiatal zeneszerzőt is bevonnak. /MTI/

TÖBB MINT 14.000 DISZ-FIATAL VESZ RÉSZT POLITIKAI OKTATÁSON
HAJDU-BIHAR MEGYÉBEN

Vid -cz/Bné M

Hajdu-Bihar megyében a politikai oktatásban résztvevő DISZ-fiatalok száma az elmúlt évben alig haladta meg a kilencszázat. A megye DISZ szervezetei nyár folyamán jó felvilágosító munkát végeztek, így ebben az évben már több, mint 14.000 fiatal jelentkezett oktatásra. A jelentkezők közül közel 2000 egyénileg dolgozó parasztfiatal. /MTI/

BELYECKIÁLLÍTÁS NYIREGYHÁZÁN

Vid -cz/Bné M

Szombaton belyeckiallítás nyílt Nyiregyházán, a Magyar Szovjet Társaság székházában. A kiállítást, amely bemutatja a Szovjetunió eddig megjelent összes belyeckanyagát, a Szabolcs-Szatmár megyei belyeckgyűjtő-kör rendezte a városi MSZT-szervezet támogatásával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1953. október 4. 7 óra 15 perc

EGY HÉT ALATT 98 LAKÁST ADTAK ÁT A SZTÁLVÁROSI DOLGOZÓKNAK

Vid He Li P

Sztálinvárosban az L/1-es épületnél öt napja adtak át egy 48-lakásos két- és háromszobából álló lakóületet, amellyel 118-ra emelkedett az L/1-es épületben befejezett lakások száma. Az október hónapban elkészülő további 56 lakásból a jövőhéten újabb 32 lakást adnak át a dolgozóknak.

Az L/1-es építkezésen gépi vakolást alkalmaznak, ami nagymértékben meggyorsítja a lakások elkészítését. Az öt napja átadott 48 lakást géppel 15 nap alatt vakolták be, - - - kézivakolással 20 napig tartott volna a munka.

A technikai negyedben is költöznek már a lakók a nemrég átadott Cs/1-es lakóházba. Szombaton a Cs. épületek egy másik 48 lakásos épületet is átadták.

A technikai negyed Cs. épületeinél előregyártott faltestekkel és fűdésmekkel gyorsítják meg az építést. Ez egy-egy épületnél több mint két hónapos előnyt jelent. A felső vakolást eddig itt még kézzel végezték, a jövő héttől kezdve azonban már itt is háromvakoló-gép biztosítja a gyorsabb építést. /MTI/

- - -

GAZDAG RIZSTERMÉS A HORTOBÁGYI ÖSGYEP HELYÉN

i Vid He Kf. No P

A végtelenbe tűnő Hortobágyi rizstáblák mellett szünet nélkül bugnak a oséplőgépek és kombájnok. Ezerhétszázkilencven holdnyi rizsterülete van itt a kónyai és borsos állami gazdaságnak, s ebből 800 hold olyan terület, ami azelőtt a pusztá jellegzetes ösgyep volt.

Hónapokkal azelőtt traktorok törték fel a talajt, s a Tisza vize 30 kilométer hosszú csatornán jutott el ide. Augusztusban már közel egy méter magas kalászatok lengtetett a szél. Szeptemberben megkezdődött az aratás - gépekkel és kézi erővel. Most, október első napjaiban már több mint 1300 holdon végeztek az aratással. A oséplést hét oséplőgép és négy kombájn végzi. Szombaton délelőtt az ötszázadik hold termését osépeltek. Eddig több mint 87 vagon rizs került a zsákokba, ötven vagonnal már el is szállították. Gazdagon fizet a rizs Hortobágyon is. A nyolcszáz hold ösgyep helyén - ahol évszázadok óta nem termett hasznosítható növény - most mintegy 20 mézsás holdankénti termést értek el. /MTI/

- - -

R

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. október 4.

7 óra 20 perc

TUDOMÁNYOS KUTATÓMUNKA ÚJ FŐISKOLÁNKON: A KERTÉSZETI ÉS SZŐLÉSZETI FŐISKOLÁN

i KE/F/Hs Ks No P

Az Agrártudományi Egyetem kertészeti- és szőlészeti karából kivált Kertészeti és Szőlészeti Főiskola, mint önálló főiskola, az év őszétől működik. Az útszervezéssel nagyobb lehetőségei nyíltak arra, hogy feladatát jól teljesítse: minél több olyan szakembert neveljen, akik a rájuk bízott feladatot, a több, a jobb és olcsóbb termelést megvalósítják. Oktatási vonatkozásban is nagy feladatok vannak az új főiskolának. A nappali tagozaton végzett munka mellett a levelező oktatáson olyan hallgatókat képez, akik jelenleg a termelésben, igazgatásban, vagy népgazdaságunk irányításában dolgoznak és mint egyéni hallgatók kapcsolódnak az oktatómunkához. A főiskola a gyakorlatban működő szakemberek továbbképzését is megkezdte, hogy a gyakorlatban konoly eredményeket elért, jófelkészültségű szakemberek a modern tudományokkal és annak élenjáró eredményeivel is megismerkedjenek és értékes gyakorlati tapasztalataikat megfelelő elméleti tudással egészítsék ki.

A főiskolának mintegy 500 hallgatója a nappali tagozaton tanu ezenkívül 100 levelező hallgatója van. Megkezdtek mintegy 50 szakember továbbképzését is.

A főiskola feladatai közé tartozik a tudományos kutatómunka továbbfejlesztése is. A főiskola tanári kara és hallgatói tevékenyen részt vesznek a kutatómunkában. A szőlőtermelési tanszék például mris sok segítséget nyújtott a szőlőfelújítási tervek elkészítésében. A zöldségtermelési tanszék a hév-vizek hasznosításának kérdésével foglalkozik. A főiskola kutatási programját általában a népgazdaság több fontos kérdésének megoldására állította be. Így például foglalkoznak a csipmentes paprika kinemesítésével és ezt a feladatot Nagytétényben mris sikeresen megoldották. A gyümölcstermelési tanszék a lisztharmat mentes Jonathán-alma, valamint a gutaütésellenálló kajszibaraekfajta megteremtésével foglalkozik. A disznóvényszerelési tanszék olyan fűfőlésekkel folytat kísérleteket, amelyek öntözés nélkül nyári szárazságban is zöld gyepet adnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. október 4.

7 óra 25 perc

CSONGRÁD MEGYE VÁROSAIBAN ÉS PALVAIBAN EGYSZER TÖBBEN TANULNAK OROSZUL

Vid -cz/Bné M

Csongrád megye dolgozói körében is mind nagyobb érdeklődés nyilvánul meg az orosz nyelv iránt. Nemcsak az üzemekben, hivatalokban, hanem az állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben is sok helyen indultak nyelvtanfolyamok.

Szegeden 60 tanfolyamon több mint 900-an tanulnak. Az oktatók túlnyomórészt az egyetem orosz intézetének kitűnő és jeles előmenetelű hallgatói közül kerülnek ki. Igen nagy az érdeklődés az orosz nyelv iránt a Szegedi Textilművekben. Ennek az üzemnek a dolgozói valamennyien szovjet gépeken dolgoznak, s most nagyszámban sajátítják el az orosz nyelvet. A múltévi egy tanfolyammal szemben az idén öt tanfolyamot szerveztek.

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek dolgozói nemcsak az élenjáró szovjet agrótechnikát akarják elsajátítani, hanem az orosz nyelvet is. Az újvárosi állami gazdaságban a nyelvtanítást Tóth Károly a gazdaság igazgatója vezeti, aki öt évig tanult kint a Szovjetunióban.

A makói "József Attila" termelőszövetkezetben, ahol kitűnően alkalmazzák a szovjet agrótechnikai módszereket, 23 dolgozó részvételével indult orosz nyelvtanfolyam. A távoli tanyavilágban lakó tsz-tagok kérésére rövidesen újabb tanfolyam indul a makói "József Attila" termelőszövetkezet központi tanyaépületében. Erre a tanfolyamra meghívják a kömlyékben lakó egyénileg dolgozó parasztokat is. /MTI/

A TANÁCS NEM SZERVEZI A MUNKÁT, LASSAN HALAD A SZÁNTÁS-VETÉS TARNAMÉRAI KÖZSÉGBEN

i vid Ká/PE No P

A Heves megyei Tarnaméra községben az aratás-cséplés befejezése óta vontatottan halad a munka. A községi tanács úgy véli, hogy most már minden megy magától, nem gondoskodik a jövő évi bőséges termés feltételeiről, az idejében végzett talajmunkáról, vetésről. A több ezer holdas tarnamérai határban az "Alkotmány" termelőszövetkezet földjein kívül, csak itt-ott van frissen szántott föld, vagy szántó-vető ember. A helyi tanács megelégedett arról, hogy a minisztertanács által előírt határidők betartásáról elsősorban neki kell gondoskodnia. A község őszi vetésterve közel 1500 hold, de eddig mindössze 70 holdat vetettek be.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1953. október 4.

7 óra 30 perc

/A tanács nem szervezi. . . folyt./ i vid Ká/PE No P

Tarnaméra községben nem a dolgozó parasztoiban van a hiba. A község dolgozói lelkes, szorgalmas emberek, bizonyítja ezt, hogy az aratás, cséplésben nem volt elmaradás. A hiba a helyi tanácsban van, mert nem törődik a munka megszervezésével. Az őszi szántás-vetés idejére 150 dolgozó paraszt kötött párcverseny szerződést, de a verseny értékelésével már senki sem foglalkozik. A községi tanács épületén üresen áll a versenytábla.

"Nincs akit népszerűsítsünk" - állítják a tanács vezetői. Ezzel szemben nem egy dolgozó paraszt van már, aki végzett a vetéssel. Besenyei József földjén például már zöldel a rozs, ifj. André Mihály dolgozó paraszt földjén is sorol már az őszi árpa.

Tarnamérón maga a tanács, az állandó bizottság tagjai fékezik a munkát. Molnár István a mezőgazdasági állandó bizottság elnöke például így vélekedik: "Azért nem megy a munka, mert száraz a föld és száraz földbe nem lehet vetni." Hogy mennyire helytelen ez az állítás, legjobb bizonyíték rá az "Alkotmány" termelőszövetkezet példája, amely már napokkal ezelőtt elvetette az őszi szőlő kalászosokat és földjein jó ütemben halad a mélyszántás is.

A községi tanács javítsa meg munkáját, szervezze, értékelje a dolgozó parasztoik versenyét. A mezőgazdasági állandó bizottság tagjai ugyancsak számolják fel eddigi tétlenségüket, járjanak elől jópéldával és keressék fel a dolgozó parasztoikat, beszélgessenek velük arról, hogy a kormány milyen sok segítséget nyújtott már eddig is számukra. /MTI/

ERŐSÖDIK A SZÍNHÁZ ÉS A DOLGOZÓK KAPCSOLATA KECSKEMÉTEN

vid PE -cz VE

A kecskeméti Katona József Színház mind szorosabb kapcsolatot teremt a dolgozókkal. Egy-egy jelentősebb mű bemutatása előtt előadást szerveznek, amelyen ismertetik a darabot, s abból egyes részleteket elő is adnak.

A színház két hónappal ezelőtt pályázatot hirdetett háromfelvonásos szindarabokra. A pályázóknak javaslatokat, felvilágosításokat adnak. Két pályamű már be is érkezett. A darabok helyi hagyományokkal és Bács megye mai problémáival foglalkoznak.

Jelentős segítséget nyújt a színház a kerületi kultúr-csoportoknak. Négy színházi művészbrigád patronálja a megye kultúr-csoportjait. A legjobb kultúr-csoportokat jutalomból meghívják szereplésre vasárnap délelőttönként és a tagokat szakmai tanácsokkal látják el. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1953. október . 4. 7 óra 35 perc

JÓBB ÉLETFELTÉTELEKET BIZTOSITANAK A Bányászok, hogy megszüntessék a munkaerővándorlást a középdunántúli szénbányákban

vid Sz/PE Li P

Baróti István, pusztavámi vájár nemrég levelet írt a nehézipari minisztériumnak. "Itt Pusztavámon nem becsülnék meg - írta - vájár létemre állandóan szállítócsillési munkát végzek. Mikor kérdeztem, számíthatok-e arra, hogy csapatra kerüljek, csak nevettek, de választ nem kaptam. Így vájár létemre alig husz forint a napi alapkeresetem."

A minisztérium a levélre gyorsan intézkedett: utasította a középdunántúli trösztöt, hogy Baróti Istvánt - ha más bányánál is, de vájár-munkában foglalkoztassák, helyette pedig küldjenek segédmunkást Pusztavámra. A pusztavámi bányász jogos sérelmét ezzel orvosolták. Hozzá hasonló helyzetben azonban még sokan vannak: a középdunántúli szénmedencében - Dudaron, Várpalotán is - tizesével dolgoznak tanult vájárok képzettségüknek nem megfelelő helyen, a szállítószemélyzet soraiban.

A szállítócsillés munkája: a bányásztudás megszerzésének első állomása. Talán nincs elegendő jelentkező új bányász, aki a szállítócsillési teendőket ellátná?

A középdunántúli bányák munkaerőtoborzási adatai nem erről tanuskodnak, hisz havonta százával érkeznek oda az új munkások. A távozók lajstromát tekintve azonban rögtön világos, miért kell a képzett bányászokat segédmunkára beosztani. A toborzott bányászok egyrésze ugyanis nem sokáig marad munkahelyén. Várpalotán például szeptember második harmadában 29 új munkást vettek fel, ugyanakkor 44 - főként toborzott - dolgozó eltávozott.

Régi mondás, hogy mindenütt jó, de legjobb otthon. A középdunántúli szénbányáknaál elkövették azt a hibát, hogy az új bányászok számára nem igyekeztek otthonná, vagy legalább is otthonossá tenni az új környezetet.

A kormány programja nagyobb lehetőséget adott a hibák felszámolására. A lehetőségeket felhasználva, a középdunántúli bányászvezetők mindinkább a helyes utat választják: nyugodt, kellemes, jó életet biztosítanak azoknak, akik a bányászmunkát választották. Így akarják megszüntetni a munkaerővándorlást, s egyben elérni azt is, hogy tanult vájároknak ne kelljen alacsonyabb szak tudást igénylő munkát végezniük, hanem újra megfelelő munkakörben hasznosíthassák tudásukat, s ezáltal is emelkedjék a nagyméretű munkaerővándorlás miatt hanyatlott termelés. /folyt. köv./

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9: kiadás

1953. október 4.

7 óra 40 perc

A SOMOGY MEGYEI DELI HATÁRMENTI VIZVÁR KÖZSÉGBEN IS KIGYULT A VILLANY

Vid He Li P

Somogy megye három déli határmenti községében Bolhón, Somogyudvarhelyen és Vizváron már a nyár folyamán megkezdték a villanyvezetékek építését. A megyei villamoshálózatépítő vállalat dolgozói az oszlopok felállításával eg időben a huzalokat is felszerelték, hogy az áram mielőbb eljusson rendeltetési helyére. Bolhó községben 300, Somogyudvarhelyen 320 családi otthonban gyul ki hamarosan a villany.

Vizvár községben 150 család otthonában már ki is gyult a fény. A vizvári dolgozó parasztok ezzel újabb segítséget kaptak életszínvonaluk emeléséhez, kulturális fejlődésükhöz. A felszabadulás után nagy beruházással építették át kulturotthonná a volt gazdakört. Jól felszerelt gyógyszerért is kaptak. Így most nem kell a község dolgozóinak 30-40 kilométereket utazniok gyógyszerért. Ugyancsak ebben az épületben orvosi rendelőt és lakást is rendeztek be.

Vizvár dolgozó parasztjai ezeken a beruházásokon kívül munkájuk megkönnyítéséhez a gépállományon keresztül jelentős gépi segítséget is kapnak. A villany bekötése újabb lehetőséget ad munkájuk megkönnyítéséhez. Villanymotórral készíthetik elő a takarmányokat a tsz-ben, a közös állatállomány részére. /MTI/

/Jobb életfeltételeket. . . folyt./ vid Sz/PE Li P

A terven felül kapott pénzből három korszerű, jól felszerelt munkásszálló épül még idén, kettő Várpalotán, egy pedig Ajkán. Ezeken a helyeken az idején-szállásokat is állandó legényszállókká alakítják át. Hamarosan elkészül a balinkai bányánál most épülő két legényszálló és a dudari bányánál is épül egy.

A kormányprogram óta főként a legnagyobb bányánál, a várpalotainál csinositották is a szállásokat. Új függönyöket, asztalterítőket, törülközőket biztosítottak az ottlakóknak, s két szállót, amely nem felelt meg az igényeknek, a napokban kiürítettek.

Komolyan megjagulnak az új bányászok kulturális lehetőségei is. Az ajkaiak a közeli jövőben új kulturotthont kapnak. Épül már Várpalotán is a bányászok szép kultúrháza, az új Kossuth-szállóban pedig kulturtermet nyitottak.

Igy már mind jobb életviszonyok, szórakozási és tanulási lehetőségek várják az új munkásokat, a leendő vajúrokat a középdunántuli szénbányáknál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1953. október 4.

7 óra 45 perc

HATALMAS PAVILON-VÁROSOK ÉPÜLNEK AZ ŐSZI VÁSÁROK SZINELYEN -
MEGKEZDÖDTEK AZ ÉPÍTKEZÉSEK KALON ÉS DEBRECENBEN

i Tt/KV/PE Li VE

A Heves-megyei Kál községben is nagyszabású őszi vásárt rendeznek október 10-11-én. A vasútállomás épülete mellett valóságos pavilon-várost építenek három kilométer hosszúságban. Az építkezéseken jelenleg háromszázan dolgoznak. Külön finommechanikai pavilonokat is építenek, ahol különböző - óra, bicikli, töltőtoll stb. - javításokat is végeznek. A vendéglátóipari pavilon a vásár egyik érdekessége lesz. Köralaku üvegfallal ellátott étteremben jó fajta enni-innivalók várják a vásár látogatóit. Külön gulyáscsárda is lesz gémeskúttal. Az MSZT hatalmas kiállítási csarnokot épít, ahol egész nap ingyen mozielőadás lesz. A filmekben a vásár látogatói az épülő kommunizmus országát ismerhetik meg, természettudományi és tájleíró dokumentumfilmekről. Népszertűek lesznek azok a pavilonok, ahol kis mezőgazdasági gépeket mutatnak be, illetve árusítanak. Kukoricadaráló, répaszeletelő gépek kerülnek majd bemutatásra. Az állami kereskedelem és ipar termékei mellett 29 tsz veszt részt a vásáron, árusítja termékeit. Megyei kerékpáros csillagturát is terveznek. A gazdag kulturműsor mellett férfi és női divatbemutatót is tartanak.

A kis község hatalmas forgalmat bonyolít majd le a két napon, hiszen mintegy 150.000 részvevőre számítanak.

Előkészületek a debreceni őszi vásárra

Debrecenben is október 10-11-én rendezik meg az őszi vásárt. A város főutvonalán, a Vöröshadsereg-utján a nagyállomástól a történelmi nevezetességű Nagytemplomig több mint száz díszes pavilont építenek. Az előkészületek már megkezdődtek. Szombaton délelőtt a városi tanácsháza előtti sétányon hozzákezdtek a debreceni ruházati bolt nagy pavilonjának építéséhez. Ezenkívül több sátor építéséhez hordják már a faanyagokat. Az első pavilon építését követi a többi. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B.11. kiadás

1953 október 4.

15 óra 17 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& SzE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti október 4-én,
vasárnap délben:

Nyugat felől felhősödés

A Skandináv-félsziget, valamint Hollandia, Dánia és Észak-Németország területén az Atlanti Óceán felől északnyugati széllel érkező hűvös levegő szeles és csapadékos időjárást okoz. Ugyancsak esik az eső a Pó-síkságon és Dél-Franciaországban, a délkeleti széllel érkező meleg, s az északnyugati széllel előnyomuló óceáni eredetű hűvös levegő határán. Szárazföldünk délkeleti részein egyelőre még tart a csendes, száraz és az évszakhoz képest enyhe idő.

Hazánkban szombaton ország-szerte majdnem teljesen derült volt az égbolt. Napközben a hőmérséklet a nyugati határszélen 22-24, másutt 27 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 8-12 fokig hűlt le a levegő. A talajmenti rétegekben Turkeven 4, Sárospatakon 3 fohot mértek. A reggeli órákban többfelé volt ködképződés.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 5.7 milliméterrel volt magasabb, mint a sokévi átlag. Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Ma kevés felhő, száraz idő, holnap növekvő felhőzet, főleg nyugaton és északon, több helyen eső, esetleg zivatar. A reggeli órákban ködképződés. Mérsékelt délnyugati, majd helyenként megélénkülő északnyugati szél. A hőmérséklet egyelőre nem változik lényegesen.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére:
Hétfőn reggel 9-12, délben északnyugaton 17-20, másutt 23-26 fok között. /MTI/

||

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 12. kiadás

1953. október 4.

16 óra 50 perc

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei szervezetének megalakulása

Vid B VE

Vasárnap délelőtt Szegeden, a városi tanácsházán jöttek össze Csongrád megye legjobb értelmiségi dolgozói, Kossuth-díjas tudósok, írók, színművészek, képzőművészek, mérnökök, orvosok, kiváló pedagógusok, hogy megalakítsák a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Csongrád megyei szervezetét.

Fodor Gábornak, a Szegedi Tudományegyetem rektorának ^{megnyitó} szavai után Koch Sándor Kossuth-díjas professzor referátumában részletesen ismertette a társulat célkitűzéseit. A természettudományi ismeretek iránti érdeklődésről szólva rámutatott arra, hogy amíg 1952 második felében hatszáz ismeretterjesztő előadást tartottak Csongrád megyében 29.000 hallgatónak, addig az idén az első hat hónapban 1,462 volt az előadások száma s a hallgatóké közel 80.000.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után számos hozzászólás hangzott el. Nagy Sándor Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író a többi között ezeket mondta: a szocialista új magyar irodalom sokat vár a társulat működésétől. Elsősorban azt kívánjuk, hogy legyen ez a társulat a szocialista tudomány és művészet olyan biztos bázisa, amelyhez nyugodt lélekkel fordulhatnak íróink és a dolgozók széles tömegei. Csillag Miklós, a Szegedi Nemzeti Színház igazgatója hozzászólása után a Csongrád megyei pártbizottság nevében Pamuk István kívánt eredményes munkát az új társulattól. Obermayer Ernő, a Szegedi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet Kossuth-díjas kutatója, Sugar Miklós, az ujszegedi Len- és Kenderszövőgyár főmérnöke és még sokan mások köszöntötték hozzászólásukban az új társulatot.

Székeshérvárott

több mint 170 értelmiségi dolgozó gyűlt össze a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Fajér megyei szervezetének /közgyűlésén. /alakuló

A közgyűlésen Banódek Elek főorvos tartott referátumot az új társulat feladatáról. Több mint 10 hozzászólás után a közgyűlés szavazással választotta meg az új társulat két elnökét, az elnökség 15 tagját és az ellenőrző bizottság 3 tagját.

Az új társulat tagjai egészségügyi, biológiai, kémiai, földrajzi, fizikai, agronómiai, magyar, történelmi, műszaki, ideológiai és művészeti szakcsoportokban működnek majd. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1953. október 4.

16óra 27 perc

AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉT / MEGNYITÓ ÜNNEPSÉGEI
/VIDÉKI

Vid. Im/Tr VE

Szegeden

Szombaton este az Ingatlankezelő Vállalat kulturtermében rendezett könyvkiállítással együtt nyitották meg az Ünnepi Könyvhétet.

Az ünnepségen Vajda László, a szegedi pedagógiai főiskola irodalmi tanszékvezető professzora mondott megnyitó beszédet, majd a nagyszámban megjelent közönségnek Szóke Mihály a Somogyi-könyvtár igazgatója ismertette a kiállított könyveket.

A megjelentek nagy érdeklődéssel tekintették meg a több ezer kötetből álló gazdag kiállítást. A két teremben a Somogyi-könyvtár a legújabb szovjet és magyar ipari és mezőgazdasági szakkönyvekből, az egyetemi könyvtár tudományos, a járási könyvtár pedig az ifjúsági tárgyú művekből álló anyagát helyezte el. A Gorkij-könyvtár mintegy félezer kötetből álló kiállítása a legjobb szovjet szépirodalmi művek mellett Petőfi és Arany összes műveit és más kiváló szerzőknek a Szovjetunióban megjelent könyveit mutatja be.

A szegedi városi békebizottság a legkiválóbb békeharcos írók műveit állította ki.

Kecskeméten

az Ünnepi Könyvhét megnyitása alkalmával műsorral egybekötött irodalmi estet rendezett a megyei táncos népművelési osztálya. Az esten többek között Vörösmarty költeményeit és Móricz Zsigmond életét ismertették. A Katona József Színház művészei énekszámokat, a szülői táncokat mutatták be. A megyei MEZŐKER vállalat táncsoportja pedig nagy tetszést aratott az "Orosz polka" táncszámaival.

Megnyitották a megyei könyvtár reprezentatív könyvkiállítást is.

Szabó Pál Kossuth-díjas író az Ünnepi Könyvhét debreceni megnyitóján

Debrecenben vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között kezdődött meg az Ünnepi Könyvhét. A város üzemeiben, hivatalaiban - több mint 30 helyen - díszes könyvkiállítást és könyvvásárt rendeztek. A Magyar-Szovjet Társaság városi szervezetének nagytermében pedig az ősi debreceni kollégium könyvtárának, az egyetemi könyvtárnak, a megyei könyvtárnak és a Gorkij-könyvtárnak nagy érdeklődéssel várt könyvkiállítására került sor. A Csokonai Színházban tartották a könyvhét ünnepélyes megnyitóját. Az ünnepségen Szabó Pál Kossuth-díjas író mondott beszédet, majd gazdag kulturműsor következett.

/Folyt.köv./

B 14. kiadás

1953. október 4.

18 óra 5 perc

//Az Ünnepi Könyvhét..folyt.//

Ennek keretében nagy sikerrel szerepelt a VII-en résztvett debreceni népi együttes.

Debrecenen kívül Hajdu-Bihar megye csáknén minden községében könyvkiállításokkal és könyvvásárokkal kezdődött meg vasárnap az Ünnepi Könyvhét./MTI/

VASÁRNAP IS SZORGALMASAN DOLGOZNAK A SZOMBATHELYI "UJ UT" TERMELO-SZÖVETKEZET TAGJAI

Vid. Tr VE

A szombathelyi "Uj ut" termelőszövetkezet tagjai is megtalálták számításukat a közös gazdálkodásban. A tsz-ben előlegképpen egy munkaegységre 8.10 kiló gabonát osztottak. Kerner György, Bencsics Ferenc, Kovács István tsz-tagok közel félvagon gabonát kaptak munkájuk után. A többi szorgalmas tagnak is bőven jutott gabona előlegosztáskor.

A termelőszövetkezetben a nagy jövedelem, az elért eredmények és a kormányunk által nyújtott kedvezmények meggyőzték a tagságot. Szilárdan elhatározták, hogy továbbra is közösen gazdálkodnak. Az "Uj ut" tsz tagjai tudják, hogy a korai vetés a jövővi nagyobb termés egyik alapja, ezért végzik fáradtságot nem ismerve a betakarítási munkákkal egyidőben nagy szorgalommal a szántást, vetést.

A tsz-ben egy traktor éjjel-nappal vetőszántást végez. Tizenhárom pár lóval és öt pár szarvasmarhával vetnek és hordják be a földekről a kukoricát, cukorrépát, a tsz tagjai. A burgonyát már betakarították. Október 4-ig a tsz 75 százalékra teljesítette őszi vetéstervét. Vasárnapig 105 hold búzát, 17 hold rozst, 24 hold őszi árpat és 25 hold takarmánykeveréket vetettek.

A szövetkezetben vasárnap sem szünetel a munka. Szántanak, vetnek. A tagságnak az a része, amelyik a szántásban, vetésben nem vesz részt, cukorrépát szed. Jól kihasználják a kedvező időjárást. A tsz-tagok vasárnap reggeltől délig 6 hold búzát vetettek el.

A vasárnapi munkáról Bencsics György fogatos a következőket mondja:

"Szívesen dolgozunk vasárnap is, mert tudjuk, hogy magunknak dolgozunk. Az igazán szorgalmas parasztnember nem is tud addig pihenni, amíg a szántással, vetéssel, betakarítással nem végzett. Ha befejeztük ezeket a munkákat, lesz időnk bőven télen, hogy kipihenjük fáradtságunkat."

Az "Uj ut" termelőszövetkezet tagjai úgy számítják, hogy október 10-re befejezik a vetést és megkezdik az őszi nélyszántást./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. október 4.

18 óra 30 perc

OKTOBER NEGYEDIKÉN BÁCS MEGYE LEGKORSZERÜBB FÖLDMŰVELÉSSZÖVETKEZETI ÁRUHÁZÁT ADTÁK ÁT RENDELTETÉSÉNEK IZSÁK KÖZSÉGÉBEN

Vid. Tr VE

Október negyedikén adták át rendeltetésének Bács-megye legkorszerűbb földművelésszövetkezeti áruházaát Izsák községben mintegy 500 részvevő jelenlétében.

Az új áruház hat osztállyal rendelkezik, s minden igényt kielégítő árukészlettel várja a vásárlókat. Beruházása több, mint egy millió forintba került. Létesítését az tette szükségessé, hogy a község dolgozóinak igényeit a meglévő üzletek már nem voltak képesek kielégíteni.

Az új áruházban az első órákban elkelt 3 tüzhely és 1 kerékpár. Csupán a délelőtti órákban mintegy negyvenezer forint forgalmat bonyolítottak le az új izsáki áruházban.

Az áruház avatását népnünnepélllyel kötötték egybe. Az ünnepségen gazdag kulturális program mellett szórakoztak a község dolgozói. /MTI/

VASÁRNAP IS FOLYT A MUNKA A JÁSZLADÁNYI "UTTÖRŐ" TSZ-BEN

Vid. Tr VE

A jászladányi határból terményekkel megrakott fogatok haladtak vasárnap a fű felé. Kukoricaszárakat hordtak az "Uttörő" tsz fogatai is. Azon a területen, amelyről vasárnap elhordták a terményt a fogatosok, hétfőn már megkezdik a szántást a jászkiséri gépállomás traktorosai. A növénytermelő brigád és a traktoros brigád tervszerűen összehangolt munkájának eredménye: a tsz-ben a betakarítással párhuzamosan halad a szántás, vetés. Szépen kelt ki, már zölddel a tsz 100 hold őszi takarmány keveréke. Látszik a sora mintegy 100 hold őszi árpájuknak is. Buzavetési tervüket már több mint 50 százalékra teljesítették: 270 holdba vetették el a magot, nagyrészt kereszt sorosan. A gépállomás traktorosai közül is többen dolgoztak vasárnap, hogy minél előbb a földbe kerüljön a jövő évi kenyérnekvaló magja. Ifj. Köntés József - aki jelenleg második helyen áll az ország traktorosainak versenyében - 17 hold földet tárcsázott, sinitőzött meg és 2 hold mélyszántást végzett el délután 3 óráig. Az "Uttörő" tsz tagjai hétfő reggel már vetik a búzát ebbe a 17 hold földbe is.

A tsz -tagok és a traktorosok úgy számítják, hogy a betakarítással együtt befejezik a vetést is október 20-ig. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1953. október 4.

15óra 40 perc

ÜNNEPLYESÉN MEGNYITTA PÉCSETT A MEGYEI MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLITÁS

Vid. Tr VE

Zenés ébresztő köszöntötte vasárnap reggel Pécs lakóit. A vasutas zenekar indulóinak hangjára 2.000 diák vonult a vásártérre, hogy a megnyitás után az elsők között tekinthessék meg a Megyei Mezőgazdasági Kiállítás egésznapos láttnivalóit nyújtó gazdag, tanulmányos anyagát.

A kiállítást Varga Jenő a megyei ^{mintegy} tanács elnöke nyitotta meg.

A 15 holdon elterülő vásáron 58 tsz, tszes, 12 állami gazdaság és több egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt mutatta be kiváló terméseredményeit, apró és számos állatállományának legszebb példányait. Szemléltető feliratokon azt is elmondják a kiállítók, hogy kiváló terméseredményeiket hogyan érték el.

A 170 méter hosszú, terményekkel zsufolásig megrakott növénytermesztési pavilonban képviselteti magát a sátorhelyi állami gazdaság is, amely 1400 holdon búzából 14 mázsás, a 80 holdas sztáhnovista parcellán pedig 21.34 mázsás átlagtermést ért el. A siklósnagyfalui tsz 250 mázsás holdankénti cukorrépa átlagterméséről számol be. De sokan megnézték Schneider Henrik szigetvári egyénileg dolgozó paraszt marhahépa-terméséből a vásáron kiállított 23 kilós példányt is.

A monyoródi tsz, amely már eleget tett sertésbendási kötelezettségének, a vásáron már saját hizlalású sertéseiből árusítja lacikonyháján az izletes pecsenyét.

Sok a látogatója az erdészeti pavillonnak, amely a baranyai erdők növény- és állatvilágát mutatja be. Ugyanakkor képet ad a baranyai erdők jelentőségéről, arról, hogy 1953-ban itt több mint 60 millió forint értékű fát termelnek ki.

A gépállomások működés közben mutatták be egyes géptípusaikat, amelyek ma már sokmillió munkanapot takarítanak meg a megye dolgozó parasztságának. A magas kulturájú állattenyésztést az állami gazdaságok, tsz-ek állatállományának legszebb példányai szemléltetik. A pécsi bőrgyár a helytelen állatgondozásból eredő bőrhibákat mutatja be pavillonjában a már kikészített bőrökön.

A háziipari szövetség nádtetős pavillonjában a megye sajátos népművészetében gyönyörködhetnek az érdeklődők. A megyei Mozgóképfilm Üzemi Vállalat sátorozójában egész napon át mezőgazdasági témájú filmekkel oktatja, szórakoztatja a közönséget.

Számos lacikonyha, borkóstoló teszi még élvezetesebbé, vidámabbá a vásárral egybekötött kiállítást, amelyet már a megnyitás napján a déli órákig mintegy 20.000-en látogattak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 17. kiadás

1953. október 4.

18 óra 45 perc

Járási kulturházat avattak Keszthelyen

Vid B VE

Veszprém megyében az utóbbi három évben 3 járási kulturház, 170 falusi és 18 üzemi kulturotthon létesült, 320 mezőgazdasági, természettudományi, művészeti és egyéb szakkör segíti a dolgozók politikai és szakmai képzettségének emelését.

Államunknak a kulturális intézményekről való gondoskodását bizonyítja a Keszthelyen vasárnap felavatott kulturház is, amelynek átadására és felszerelése negyedmillió forintba került. Az új kulturház oszlopos előcsarnokában díszes könyvkiállítást rendeztek. A nagyterembe korszerű színpad épült, amely mellett kényelmes öltözők állnak a szereplők rendelkezésére. Külön terem van a bábjátékok bemutatására, egy másik helyiséget pedig laboratóriumnak szerelték fel a fotószakosztály számára. A kulturház keretében működik képzőművészeti és irodalmi szakkör is.

Hardi Zoltán, a megyei tanács végrehajtóbizottságának titkára ünnepi beszéd keretében adta át az új kulturházat. Ezzel az ünnepséggel egyidejűleg megnyitották az Ünnepi Könyvhetet is Keszthelyen. /MTI/

Lelkes ünnepségen üdvözölték az elsőéves ipari tanulókat az Operaház Erkel Színházában.

Bi/SZE/B VE

Vasárnap délután vidám zenészo verte fel a Köztársaság-tér csendjét. A tér közepén az MTH 18-as számú intézetének 24 tagú zenekara üdvözölte az Operaház Erkel Színházába igyekvő fiatalokat, ahol vidám kulturműsorral köszöntötték az új elsőéveseket.

Az ünnepi beszédet Jámbor József, az MTH budapesti igazgatóságának kulturális és tömegnevelési osztályvezetője tartotta. Üdvözölte az elsőéveseket, a jövő szakmunkásait, s elmondotta: alig egy hónapja, hogy bekapcsolódtak az ipari tanulók boldog, derűs életébe, s máris mennyi mindent kaptak államunktól. Nincs gondjuk a ruházatkódásra, színházba, moziba járnak, s mindezért államunk csupán azt kéri tőlük: tehetségükhöz képest tanuljanak, hogy a két év letelte után választott szakmájukban kiváló szakmunkásokká váljanak.

Jámbor László üdvözlő szavai után az MTH központi együttese adott szórakoztató kulturműsort. A fiatalok nagy lelkesedéssel, hosszartató tapsal jutalmazták az együttes számait. /MTI/

B. 18. kiadás

1953. október 4.

20 óra 15 perc

Kitüntették és megjutalmazták a nyári idényben legjobb eredményeket elért gépállomási dolgozókat

i KE/F/B Ká VE

Az aratási, behordási és cséplési békeverseny győztesének, valamint a nyári idényben legjobb eredményt elért gépállomások dolgozóinak a földművelésügyi minisztérium egymillió forintot felüli összegű jutalmat adott. Ezenkívül 248 traktorvezetőt sztahanovista jelvénnel, illetve oklevéllel tüntettek ki.

A területenként legjobb gépállomások megkapták az élüzem-jelvényt; valamint a földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ-központ vándorzászlaját. A közép-magyarországi körzetben I. élüzem a Győr megyei töltéstavai gépállomás lett. Nyári tervét 141 százalékra teljesítette 89.5 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. Önköltségsökkentéssel 30 százalékos megtakarítást ért el. A körzetben a II. élüzem a Komárom megyei ácsi gépállomás. Nyári tervteljesítése 138.1 százalék, 79 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. A kelet-magyarországi körzetben I. élüzem a Szabolcs megyei vencsellői gépállomás. Nyári tervét 129.7 százalékra teljesítette, üzemanyagfogyasztása 95.6 százalékos. Önköltségsökkentés terén 40 százalékot ért el. A körzetben II. élüzem az ugyanarra teljesítette, 86.5 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. Önköltségsökkentése 28 százalékos. A nyugat-magyarországi körzetben I. élüzem a körmenői gépállomás, Vas megye / nyári tervét 118 százalékra teljesítette, 77.6 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. Önköltségsökkentése 21 százalékos. A körzetben a II. élüzem a Zal megyei pölöskei gépállomás, amely nyári tervét 115.4 százalékra teljesítette, 91.4 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. Az I. élüzemek a földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ vándorzászlaján kívül 5.000 - 5.000 forintot, a II. élüzemek a földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ vándorzászlaján kívül 3.000 - 5.000 forint pénzjutalmat kaptak.

Kitüntették az ország legjobb három brigádját is. A közép-magyarországi körzetben a nyári idénytervet legjobban teljesítő brigád a nagyigmándi gépállomás Szabo-brigádja lett, mely idénytervét 173.5 százalékra teljesítette 69.3 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. A brigád a nyári idényben 12.400 forint megtakarítást ért el üzemanyag és alkatrész felhasználásban. A kelet-magyarországi körzetben legjobb brigád az egyeki gépállomás Gordo-brigádja. A nyári idénytervét 183 százalékra teljesítette 72 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. A nyugat-magyarországi körzetben a legjobb brigád a polgárdi gépállomás Ságvári-brigádja, amely nyári idénytervét 140 százalékra teljesítette /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 19. kiadás

1953. október 4.

10 óra 15 perc

/Kitüntették és megjutalmazták.....folyt./i KE/F/B Ká VE

77 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett. A három legjobb brigád a földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ vándorzászlaját kapta.

Jutalmat kapott az ország legjobb tiz gépállomása összesen 174.00 forint értékben. Ezek: Egyek, Töltéstava, Nagyismánd, Acs, Káld, Táp, Szabadkigyós, Árpádhalm, Kenyeri, Polgárdi. Egyenként 10.000 forinttól 30.000 forintig terjedő jutalmakat kaptak.

Az ország aratásban dolgozott tiz legjobb traktorvezetője és aratógépkezelője összesen 26.000 forint jutalmat kapott.

Az ország tiz legjobb kombájnvezetője és kombájn munkacsapata között összesen 66.000 forint jutalmat osztottak ki.

Az ország tiz legjobb cséplőmunkacsapata között összesen 150.000 forint jutalom került kiosztásra. Ezek munkacsapatonként 10.000 forinttól 20.000 forintig terjedő összegeket kaptak.

Ezenkívül megyénként kitüntették a két-két legjobb gépállomást, ezek 3.000, illetve 2.000 forint jutalomban részesültek.

Megyénként megjutalmazták az öt legjobb munkacsapatot is, összesen 500.000 forint jutalmat osztottak ki köztük. Ezek 4.000 forinttól 8.000 forintig terjedő jutalmakat kaptak munkacsapatonként.

/MTI/

D

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 20. kiadás

1953. október 4.

21 óra 0 perc

Eltették Szép Ernőt

k VE/Tr/B VE

Vasárnap délelőtt a rákoskeresztúri temetőben nagy részvét mellett temették el Szép Ernőt, a kiváló költőt. Szép Ernő sírjánál az Írószövetség nevében Bölöni György, a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapjának / az ol-hunyt barátai nevében Hermann Lipót festőművész mondott gyászbeszédet. /MTI/

/igazgatója

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti vasárnap este 22 órakor

& B

Több helyen eső

Az északnyugati széllel előnyomuló hűvös óceáni levegő elárasztotta Franciaországot, Németországot s több helyen okozott záporosót. A felmelegedés ezen a vidéken alig érte el a 16-20 fokot. Dél-Olaszországban és a Balkán félszigeten ellenben továbbra is 26-29 fokos csucsértékek alakultak ki.

Hazánkban vasárnap délnyugat felől felhősödés indult meg. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint a Dunántúlon néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet napközben északnyugaton csak 18-22, másutt 23-26, sőt Pécsen 27 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőátvonulások, több helyen, főleg északon és nyugaton eső, többfelé reggeli köd, mérsékelt délnyugati, majd megélénkülő északnyugati szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére hétfő reggel: 11-14, délben északnyugaton 17-20, másutt 23-26 fok között. /MTI/

V E G E